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Förbundets årsmöte
Riksmötet är förbundets årsmöte och 
precis som i er förening så beslutar man 
där om verksamhetsplan och budget för 
det kommande året. Eftersom det finns 
väldigt många föreningar och medlem-
mar i Sverok så kan inte alla åka på 
årsmötet av praktiska skäl utan istället 
väljer man 101 ombud som represen-
terar alla föreningarna.

Riksmötet diskuterar och beslutar ock-
så kring de förslag som medlemmarna 
har skickat in, så kallade motioner. 2010 
diskuterades till exempel upprättandet 
av ett spelbibliotek, utökning av fören-
ingsbidragen, tillgängligheten på Sver-
oks hemsidor och om poker ska vara ett 
tillåtet spel i Sverok. Ämnena varierar 
från år till år beroende på vilka förslag 
som har skickats till mötet.

En annan viktig fråga på Riksmötet 
är valet av styrelse inför det kommande 
året. Listan 
med intresse-
rade kandi-
dater brukar 
vara lång och 
ombuden 
har ett stort 
uppdrag i att 
avgöra vilka 
som är bäst 
lämpade att 
leda Sverok 
2012.

Ombudsvalet

Nominera ombud
De 101 ombuden har makten på 
Riksmötet, årets största och viktigaste 
möte inom spelhobbyn. Det är bara 
ombuden som har rösträtt och fattar 
beslut. Eftersom alla föreningar har 
olika behov, kunskap och intressen är 
det viktigt att det finns representanter 
från alla typer av föreningar på plats. 
Har ni några intresserade medlemmar 
i din förening? Nominera dem redan 
idag på val.sverok.se! Den 1 september 
öppnar valet och din förening kan logga 
in på val.sverok.se och fördela sina 
röster. Lösenord för detta skickas ut till 
er förening i slutet av augusti via mail.

Er förening röstar
Det är viktigt att så många föreningar 
som möjligt loggar in och röstar i om-
budsvalet. Även om ni inte har nomin-

erat några egna ombud kan ni logga in 
och hitta andra kandidater som verkar 
dela era åsikter. Det är enkelt att klicka 
sig fram och läsa olika presentationer 
samt söka kandidater baserat på kriterier 
som hobbygren eller bostadsort.

Viktiga datum
31 juli
Ombudsvalet öppnar för nomin-
eringar.
1-30 september
Föreningarna röstar i ombudsvalet.
3-14 oktober
Valda ombud kontaktas och tackar 
ja eller nej till sina platser. Reserver 
kallas in löpande.
22 oktober
Sista datum att lämna in motioner.
12 november
Handlingar till mötet skickas ut.
2-4 december
Riksmöte!

Poängfördelning
Valsystemet jämnar ut inflytandet mellan 
stora och små föreningar. Varje förening 
får rösta på upp till fem personer genom 
att dela ut 8, 5, 3, 2 och 1 poäng. Det 
finns också en andra valgrupp där före-
ningens medlemsantal utgör röstpoängen. 
Denna särskilda storlekspoäng går till 
den person som ni gett 8 poäng, alltså ert 
förstahandsval. Hälften av ombuden väljs 
baserat på storlekspoäng och den andra 
hälften väljs baserat på vanliga röstpoäng.



Du borde bli ombud
Att åka på Riksmötet är roligt och 
lärorikt. Du kommer att träffa och 
lära känna många nya människor med 
samma intressen som dig. Samtidigt är 
det ett viktigt tillfälle för Sverok att dra 
nytta av dina åsikter och erfarenheter. 
Inte minst ger det dig makt över Sverok 
och möjlighet att påverka förbundet i 
den riktning som du tror är bäst. Alla 
som är medlemmar i en förening kan
bli ombud! Det finns inga krav på 
förkunskaper och allt du behöver veta 
får du lära dig på plats. Du måste inte 
sitta i styrelsen för din förening eller ha 
varit engagerad i Sverok på något sätt. 
Alla perspektiv och bakgrunder tillför 
något.

Måste man ha fyllt 16 år?
Det finns ingen åldersgräns för att 
kunna bli ombud. Föräldrar som har
frågor kring mötet och ditt engagemang 
kan ringa till vårt kansli på 
tel 013-14 06 00. Kansliet 
kan också ordna med ett 
intyg till din skola som 
berättar att det du ska åka 
på är viktigt och lärorikt. 
Det serveras ingen alkohol 
på mötet och det finns gott 
om trevligt folk att spela 
spel med efter att mötet 
har slutat för kvällen. Att 
delta på Riksmötet kostar 

ingenting. Sverok får bidrag från Un-
gdomsstyrelsen för att lära ungdomar 
demokrati och Riksmötet är en viktig 
del i det arbetet.

Om du blir vald
I början av oktober kommer alla valda 
ombud att bli kontaktade av kansliet. 
Först då måste du bestämma om du vill 
åka på Riksmötet eller inte. Det är alltså 
inga problem att nominera sig även om 
man just nu är osäker på om man vill el-
ler kan åka på mötet. I samband med att 
du tackar ja till att åka på mötet samlar 
vi in uppgifter om allergier, specialkost 
och annat praktiskt.

Alla ombud som tackar ja får även 
hjälp att boka resa till mötet. De flesta 
reser med tåg och kan då själva boka 
en resa hos SJ. Man behöver inte betala 
några pengar själv och kan hämta ut 
biljetterna direkt på stationen. Det går 
också bra att resa med egen bil eller 

buss, eller flyg för de 
ombud som bor långt 
norrut.

När du anländer till 
mötet den 2 december 
kommer du att bli 
incheckad av en trevlig 
funktionär. Du får en 
namnbricka och alla 
saker du kan tänkas 
behöva under mötet. 
Du får även någonting 
att äta innan mötet börjar för kvällen.

 Vid incheckningen får du även nyckel 
till ditt hotellrum som ligger i samma 
byggnad som möteslokalen. Du delar 
rum med ett eller två andra ombud och 
om du har vänner som du vill bo till-
sammans med så kommer vi att försöka 
ordna det.

  För att alla ska känna sig välkomna 
och ha samma möjlighet att påverka 
har vi ett faddersystem på Riksmötet. 
Det innebär att ombud som har varit 
på flera Riksmöten kommer att bli 
presenterade för två eller tre förstagång-
sombud och ansvara för att de kommer 
till rätta och har någon att vända sig till 
med frågor.

  Frukost, lunch och middag kommer 
vi att äta i en restaurang i samma byg-
gnad som möteslokalen. Fika serveras 
under mötets gång och det finns till-
gång till frukt, kaffe och liknande.

  Ingenting på Riksmötet kostar pen-

gar för dig som är ombud eller inkallad 
reserv. Sverok betalar alla kostnader för 
resor, boende och mat.

Mötet
Själva mötet består till stor del av grup-
pdiskussioner där du fritt kan gå runt 
och diskutera eller lyssna på de frågor 
som intresserar dig mest. Ombuden 
diskuterar de inkomna motionerna och 
arbetar tillsammans för att förbättra 
och ta fram nya förslag. Därefter hålls 
föredragning och debatt i hel grupp så 
att alla hinner sätta sig in i frågan innan 

Bli ombud

Ungefär hälften av alla ombud 
på Riksmötet är där för första 
gången. Vissa känner varandra 
sedan tidigare, andra är helt nya.

Du måste inte sitta i styrelsen 
för din förening, alla medlem-
mar kan bli ombud.



Motioner
Alla föreningsmedlemmar, föreningar 
och distrikt har rätt att lämna förslag till 
mötet. Förslag som inkommer senast 6 
veckor före mötet (22 oktober) tas upp 
som motioner. Förslag som inkommer 
senare behandlas som övriga frågor och 
kräver 2/3 majoritet på mötet. 
  Förslag skickas till info@sverok.se 
eller postas i forumet “Inkomna förslag 
till Riksmötet” på forum.sverok.se

mycket bra plattform om du har en idé 
eller ett förslag som du vill diskutera 
med andra innan du lämnar in en mo-
tion till Riksmötet. 

Nominera till uppdrag
På Riksmötet kommer vi att välja en ny 
förbundsstyrelse, en ny valberedning 
samt nya revisorer inför 2012. För att 
underlätta valet har vi en aktiv valbered-
ning som samlar in nomineringar, sam-

manställer presentationer och 
lämnar en rekommendation till 
Riksmötet.     

  För att nominera någon fyller 
du i valberedningens fomulär på 

www.sverok.se/nominera 
Där hittar du även mer infor-
mation om vad de olika up-
pdragen innebär.

Årets spelare
Årets spelare är en utmär-
kelse som delas ut av Sveroks 

förbundsstyrelse varje år. I samband 
med Riksmötet hålls en ceremoni där 
utmärkelsen överlämnas. 2010 gästades 
Riksmötet av radioprogramledaren Jo-
hanna Koljonen som blev Årets spelare 
med följande motivering: “För att med 
stor entusiasm och genomslagskraft 
ha lyft in spelhobbyn i det kulturella 
rummet och utan förbehåll fördjupat 
sig i glädjen, kreativiteten och engage-
manget.”

Diskutera med andra
Det är många som är intresserade 
av Sverok och Riksmötet och livliga 
diskussioner brukar pågå på Sveroks 
forum veckorna innan mötet. Där deltar 
både valda ombud och andra medlem-
mar som inte kommer att åka på själva 
Riksmötet. I forumet kan du också 
ställa frågor till förbundsstyrelsen eller 
valberedningen, eller ta kontakt med 
många av de valda ombuden. Det är en 

Lämna förslag

Tre bra anledningar till 
att bli ombud

•	 Du får makt på årets 
största och viktigaste möte 
inom spelhobbyn.

•	 Du får lära känna massor 
av intressanta människor 
som har samma intressen 
som dig.

•	 Det är kul och kostar dig 
ingenting.

det är dags att fatta beslut. 
Under delar av mötet framförs alla 
åsikter i mikrofon vid talarstol. Alla har 
möjlighet att gå upp och säga sin åsikt 
men det finns inget krav på att tala i ta-
larstolen om man inte vill det. Det finns 
gott om tillfällen att uttrycka sin åsikt i 
små diskussionsgrupper eller genom att 
lämna skriftliga förslag i det IT-system 
vi använder under mötet.

Hur blir jag vald?
Gå till val.sverok.se och nominera 
dig själv. När du gjort det får du en 
inloggningskod så att du kan skriva en 
presentation av dig 
själv. Skriv några 
rader om vem du är, 
var du bor, vad du 
spelar och om du 
har någon särskild 
fråga som intresser-
ar dig. Du kan också 
ladda upp en bild 
på dig själv så att 
föreningarna kan se 
vem de röstar på.

Övertala sedan din 
förening att lägga 
någon av sina fem röster på dig. Du kan 
också prata med andra föreningar för 
att få dem att rösta på dig och öka dina 
chanser att bli vald. Du kan komma i 
kontakt med alla Sveroks föreningar 
genom hitta.sverok.se



Sverok
S:t Larsgatan 6
582 24 Linköping

013 - 14 06 00
info@sverok.se
www.sverok.se

twitter.com/sverok
facebook.com/sverok

Sverok är Sveriges största ungdomsförbund. 120 000 
medlemmar i 950 föreningar över hela landet samlar, 
utvecklar och sprider spelhobbyn. I Sverok startar 
och driver ungdomar sina egna föreningar på egna 
villkor och skapar verksamhet tillsammans. Rollspel, 
lajv, brädspel, figurspel, e-sport och LAN utgör de 
huvudsakliga verksamheterna bland många andra.

Kallelse till Riksmötet
Sveroks Riksmöte äger rum den 2-4 december på Hotell Högland i Nässjö. 
Mötet öppnar fredag kl 21:00 och avslutas söndag 14:00. Föreningarna röstar 
fram 101 ombud som har rösträtt på mötet, övriga medlemmar är välkomna som 
besökare.
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